
 

 

 

 

                                                           

 

 

 

 

Ata de N°26 da sessão ordinária do dia 18 de outubro de dois mil e vinte 

e três.   

Aos dezoito dias do mês de outubro de dois mil e vinte e três, às 19:00 

horas ocorreu a sessão ordinária da Câmara Municipal de forma híbrida, 

sob a presidência do Presidente Haroldo Celso Maciel Junior, que após 

a chamada nominal dos Vereadores e tendo número regimental declarou 

aberta a presente sessão. Em seguida o presidente autorizou a leitura da 

ata da sessão anterior de forma eletrônica com a supervisão por parte 

do secretário desta casa vereador Alexandre, que após lida foi colocada 

a votação e aprovada por unanimidade. Em seguida realizou a leitura 

das matérias adentradas na sessão. Pela vereadora Andreia Melo foi 

apresentado requerimento nº57/2023 solicitando que seja feito a 

instalação de iluminação e decoração natalina em torno da praça e igreja 

Sagrada Família de Nazaré localizada no Sítio Pedra de Coco I; 

requerimento nº58/2023 solicitando que seja feito instalação de barras 

de proteção na Avenida Tabajara, Próximo a loja Anny Modas e 

requerimento nº59/2023 solicitando que seja realizado exames 

gestacionais no município de São Benedito, que o município faça um 

convenio com clinicas particulares para diminuir a fila de espera. Pela 

vereadora Sâmya Brandão foi apresentado projeto de lei nº74/2023 que 

dispõe sobre o uso do colar ou cordão girassol, como instrumento 

auxiliar de orientação para identificação de pessoas com deficiências 

ocultas em nosso município e dá outras providências. Pela vereadora 

Juciane Jorge foi apresentado projeto de lei nº75/2023 que dispõe sobre 

a nomeação de uma areninha que será localizada no complexo Dom 

Pedro no Bairro do açude, de Areninha José Ferreira da Cunha (Zé 

Limão) e requerimento nº05/2023 solicitando que seja construída uma 

nova escola na localidade da Pedra de Coco I, com mínimo 10 salas de 

aula para abranger alunos da localidade de Salgado, Pedra de Coco II, 

Abrigo, Pimenteira e toda região próxima. Pelo vereador Haroldo 

Junior foi apresentado Projeto de lei nº71/2023 que dispõe sobre a 

nomeação de uma rua no Bairro Mirandinhas de Antônio Alves de 

Abreu “Zarú” e dá outras providências e Projeto de lei nº72/2023 que  



 

 

 

 

 

 

 

dispõe sobre a alteração do Bairro Mirandinhas, para Bairro São José e 

dá outras providências. Pela vereadora Francisca Nunes foi apresentado 

projeto de lei nº61/2023 que concede o título de cidadã sambenditense 

a Sra. Anita Saraiva Dornelles Maciel e dá outras providências. Pela 

vereadora Juciane Jorge foi apresentado projeto de lei nº62/2023 que 

concede o título de cidadã sambenditense a Sra. Yandra Carla 

Vasconcelos e dá outras providências. Pela vereadora Dávila Pontes foi 

apresentado Projeto de lei nº63/2023 que concede o título de cidadã 

sambeneditense a Sra. Antonia Gardênia Gomes Bezerra Bessa e dá 

outras providências. Pela vereadora Andréia Melo foi apresentado 

projeto de lei nº64/2023 que concede o título de cidadão 

sambeneditense o Sr. Thiago Chilton de Alcântara Jorge e dá outras 

providências. Pela vereadora Sâmya Brandão foi apresentado projeto 

de lei nº65/2023 que concede o título de cidadã sambeneditense a Sra. 

Eurides Rodrigues Peres e dá outras providências. Pelo vereador José 

Hudson foi apresentado projeto de lei nº66/2023 que concede o título 

de cidadã sambeneditense a Sra. Fernanda Eneida Pessoa Caracas de 

Souza e dá outras providências. Pelo vereador Francisco das Chagas foi 

apresentado projeto de lei nº67/2023 que concede o título de cidadão 

sambeneditense ao Pe. Manoel Raimundo da Silva e dá outras 

providências. Pelo vereador Antônio Ferreira foi apresentado projeto de 

lei nº68/2023 que concede o título de cidadão sambeneditense o Sr. 

Cícero Ireno da Silva e dá outras providências. Pelo vereador Marculino 

Franco foi apresentado projeto de lei nº69/2023 que concede o título de 

cidadã sambeneditense a Sra. Maria do Carmo da Silva e dá outras 

providências. Pelo vereador Haroldo Junior foi apresentado projeto de 

lei nº70/2023 que concede o título de cidadão sambeneditense ao Sr. 

Tomaz Antônio Brandão Junior e dá outras providências. Pelo vereador 

Alex Medeiros foi apresentado projeto de lei nº73/2023 que concede o 

título de cidadão sambeneditense ao Sr. Paulo Ricardo das Neves Alves 

e dá outras providências. Em seguida o Sr. Presidente pediu a cada 

vereador que de forma sumaria pudessem falar um pouco do seu 

agraciado. Logo após tendo em vista que o próximo  mês é voltado ao 

sesquicentenário do município de São Benedito e que irá ter a sessão de 

Título de cidadão sambeneditense colocou  em discussão e  votação   



 

 

 

 

 

 

 

esses projetos ;projeto de lei nº61/2023 de autoria da vereadora 

Francisca Nunes; projeto de lei nº62/2023 de autoria da vereadora 

Juciane Jorge;  projeto de lei nº63/2023 de autoria da vereadora Dávila 

Pontes; projeto de lei nº64/2023 de autoria da vereadora Andréia Melo; 

projeto de lei nº65/2023 de autoria da vereadora Sâmya Borges; projeto 

de lei nº66/2023 de autoria do vereador José Hudson; projeto de lei 

nº67/2023 de autoria do vereador Francisco das Chagas; projeto de lei 

nº68/2023 de autoria do vereador Antônio Ferreira; projeto de lei 

nº69/2023 de autoria do vereador Marculino Franco; projeto de lei 

nº70/2023 de autoria do vereador Haroldo Junior e projeto de lei 

nº73/2023 de autoria do vereador Alex Medeiros, sendo todos 

aprovados por unanimidade. Em seguida colocou em votação as 

matérias adentradas na sessão anterior que após lida foram colocadas à 

discussão e votação; requerimento coletivo nº01/2023 de autoria dos 

vereadores Raimundo Rejane e José Hudson; requerimento nº02/2023 

de autoria da vereadora Francisca Nunes; requerimento nº04/2023 de 

autoria da vereadora Juciane Jorge; requerimento n°06/2023 de autoria 

do vereador Alexandre Coelho; requerimento nº 09/2023 de autoria do 

vereador Antônio Ferreira; requerimentos n°14/2023 e 15/2023 de 

autoria da Sâmya Brandão; requerimentos n°55/2023 e 56/2023 de 

autoria da vereadora Andreia Melo; Projeto de Indicação nº01/2023 de 

autoria do vereador Antônio Ferreira; projetos de lei nº56, 57, 58 e 

59/2023 de autoria do poder executivo e Projeto de lei nº60/2023 

autoria do vereador Antônio Ferreira, sendo todos aprovados por 

unanimidades. Não havendo mais matéria a tratar o Senhor Presidente 

abriu a tribuna para a procuradoria da mulher situada na câmara, onde 

a Dra. Geórgia como advogada e representando a procuradoria iniciou 

frisando sobre a campanha de prevenção do câncer de mama e colo de 

útero. Na oportunidade convidou a Senhora Tarlúcia para relatar sua 

luta contra o câncer. Em seguida a Senhora Tarlúcia contou sua 

trajetória contra o câncer e a importância de procurar atendimento, de 

ser feito todos os exames e ultrassom e assim as mulheres pudessem se 

unir por esta causa. Logo após o próximo a usar a tribuna foi o 

representante da paróquia Senhor Said, que falou sobre o dia nacional 

da juventude, no qual São Benedito teria sido escolhido para realização  



 

 

 

 

 

 

 

deste evento, um momento de evangelização a todos que participarão, 

bem como agradeceu ao prefeito Saul por disponibilizar a Vila 

Olímpica para sediar este evento e assim pediu aos vereadores para que 

também pudessem ajudar com recursos para a estrutura e ainda 

convidando a todos os jovens para este momento de acolhida. Em 

seguida o Senhor Presidente abriu a tribuna aos vereadores, onde o 

Senhor Francisco Das Chagas pediu permissão para ausentar-se, logo 

após o vereador Rejane usou a tribuna para ressaltar que esteve nas 

regiões de Umburana e Lagoinha para acompanhar a perfuração do 

poço profundo e acrescentou que logo seria construído um 

abastecimento d´agua nesta região, destacando ainda sobre o 

calçamento que também estava sendo atendido na região do Pau D´arco. 

Com a palavra a vereadora Andreia comentou sobre seus requerimentos 

apresentados em nome da população. Por fim, afirmou que o grupo de 

jovens poderia contar com o apoio dos vereadores. Em seguida a 

vereadora Sâmya iniciou parabenizando a igreja por este grande evento 

que envolverá toda a região e que assim pudesse ser um evento rico em 

conhecimento e espiritualidade. Agradeceu pela aprovação do seu 

projeto em nome da família de João Bosco. Destacou algumas datas 

comemorativas no mês de outubro, como o dia nacional da luta contra 

a violência a mulher e comentou sobre a prevenção do câncer de mama 

e colo de útero. Em seguida a vereadora Diassis iniciou parabenizando 

por todas as benfeitorias que tem vindo para São Benedito. Ressaltou 

que era muito procurada para atender as necessidades da comunidade, 

no entanto o que menos seria era para atender pedido de exames a 

gestantes, já que houve comentários da falta para com as mesmas. 

Lamentou por ouvir falarem que os jovens de São Benedito estariam 

desprezados, no qual não concordaria, tendo em vista que todo projeto 

que venha para ajudar as crianças e a juventude, o prefeito apoiava com 

toda responsabilidade. Logo após a vereadora Juciane iniciou 

agradecendo pela aprovação do seu requerimento e ressaltou que 

apresentou um projeto de lei que nomeava uma areninha no Bairro do 

Açude e assim explanou sobre a vida do homenageado. Em seguida 

citou que apresentou um requerimento para a construção de uma nova 

escola no Sítio Pedra de Coco e que assim possa também abranger as  



 

 

 

 

 

 

 

demais localidades próximas. Agradeceu a advogada Geórgia pelo 

apoio na causa com o outubro rosa e ressaltou que como enfermeira 

vivenciava essa luta das mulheres diariamente junto a vereadora Sâmya, 

com a prevenção do câncer de mama e colo de útero, onde agradeceu a 

servidora Tarlucia pelo depoimento, por sua coragem e fé que inspiram 

outras mulheres que possam precisar dela. Finalizou agradecendo pela 

oportunidade de estarem levando essa mensagem através da 

procuradoria para todas as mulheres Sambeneditense. Em seguida o 

vereador Alexandre iniciou frisando o dia dos professores no qual foi 

comemorado, que diante do grande esforço que cada um faz pela 

educação não poderia deixar de estar presente nesta festa dedicada a 

eles. Em seguida, em nome do Dr. Haroldo parabenizou a todos os 

médicos e futuros médicos como sua filha que futuramente poderá 

servir ao povo de São Benedito. Adiante comentou sobre o drama que 

a Tarlúcia passou, citando também suas vivencias junto a sua mãe e 

irmã que também passaram pelo problema do câncer de mama e frisou 

que a prevenção seria a melhor forma para se combater estas e demais 

doenças. Finalizou deixando uma moção de pesar a família de Dona 

Lucimar que foi vereadora em nosso município. Em seguida o 

presidente Haroldo Junior iniciou parabenizando a procuradoria da 

mulher pela explanação de muita importância pela servidora Tarlucia, 

no qual a câmara destaca essa prevenção com a luta contra o câncer de 

mama e diante disso o município estaria dando uma melhor assistência 

voltada à mulher, mediante a exames, ultrassom de gestantes, 

destacando ainda toda a programação de coleta de exame dentro das 

unidades básicas de saúde do município. Finalizou parabenizando pelo 

dia do médico e do professor no qual foi comemorado. Em seguida 

pediu a todos que ficassem de pé convocando a todos os edis para a 

próxima sessão ordinária a ser realizada no dia 01 de novembro de 2023 

e invocando a proteção de Deus e da Pátria declarou encerrada a 

presente sessão. 

 

Plenário da Câmara Municipal de São Benedito, em 18 de outubro de 

2023. 


